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LEGISLATURA XXV - 1' SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 4 FEBBRAIO 19^1 

« Il sot toscri t to chiede d ' interpel lare il 
commissario generale ' degli approvvigio-
namenti e consumi alimentari , sulla impre-
scindibile necessità di applicare il decreto 
luogoteneziale 2 agosto 1913 e la legge co-
mune anche nei r iguardi del l 'Ente au tonomo 
dei consumi di Catania. « D'Ayala ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interpel lare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell ' interno, e i ministri del l ' industr ia 
e commercio, e della giustizia e degli af far i 'd i 
culto, sulle r ispet t ive competenze perchè vo-
gliano estendere a t u t t e le c i t tà capoluogo di 
provincia, le cui amminis t razioni comunali lo 
richiedano, le disposizioni di cui all 'articolo 19 
del Regio dereto-legge 30 novembre 1919, 
n. 2318, ed i poteri esercitati dai commissari 
governativi degli alloggi a norma del Regio 
decreto-legge 16 gennaio 1921. n. 13. 

- « Xegret t i ». 
« La Camera 

«considerato che il decreto luogotenenzia-
le n, 765 sospese al 26 maggio 1918 le libere 
docenze allo scopo di sa lvaguardare le legitti 
me aspet ta t ive dì coloro che si t r ovano a com-
piere-i propri doveri mili tari in zona di 
guerra e lontani dai centr i di s tudio : 

considerato che coi 1° maggio dell 'anno 
corrente sarà r iaper to il periodo pel consegui-
mento delle libere docenze, ma regolato da 
nuove norme che rappresen tano un danno 
enorme per coloro che il legislatore aveva 
voluto ' favorire col cenna-to decreto luogote-
nenziale del 26 maggio 1918 : 

considerato che le disposizioni prese 
durante la guerra non possono avere che una 
porta ta l imi ta ta nel tempo, e quindi un carat-
tere del t u t t o transi torio, in modo che gli 
ex-combattent i hanno acquis ta to il d i r i t to 
di poter conseguire la libera docenza per 
titoli e per esame con quelle stesse norme, di 
cui beneficarono t u t t i quei laureati , che non 
essendo stat i mobili tati , poterono avanzare 
domanda prima del 26 maggio 191% ; 

considerato che non »può consentirsi che 
gli ex-combat tent i , r i to rna t i dopo aver f a t t o 

il loro dovere al f ronte , si t rovino in condi-
zioni di inferiori tà verso coloro che non fe-
cero alcun sacrifìcio per la v i ta del Paese e 
che godet tero di un vero s ta to di privilegio 
pel conseguimento della libera docenza, fre-
quen tando i laborator i scientifici ed elabo-
rando i relativi titoli di s tudio r 

chiede che il Governo assicuri ai lau-
reat i ex-combat ten t i , che all 'epoca del de-
creto erano in condizioni di dar la libera do-
cenza, di poter la conseguire anche dopo il 
prossimo 1° maggio per titoli e per esami, se-
condo le norme vigenti prima della guerra. 

« La Pegna, Manes, Finocchiaro-Aprile 
Emanuele , Scialabba, Sa t ta -Branca , 
Guarino-Amelia, Finocchiaro-Apri le 
Andrea, Pascale, Pancamo Bonard i ». 

P R E S I D E N T E . Le in te r rogaz ion i t es té 
l e t t e s a r a n n o insc r i t t e ne l l 'o rd ine del giorno 
e svol te al loro t u r n o ; così pu re le in terpe l -
lanze, qua lo ra i min is t r i a cui sono d i re t t e 
non vi si oppongano nel t e r m i n e regola-
m e n t a r e . 

Q u a n t o alla mozione i p r o p o n e n t i si met-
t e r a n n o d ' a cco rdo col Governo per stabi-
lire il giorno del la discussione. 

La sedu ta t e rmina alle 19.10. 

Ordine del giorno yer la seduta di domani. 
Alle ore 1-5. 

1. Interrogazioni . 
2. Seguito della discussione sul disegno di 

legge : 
Disposizioni per la sistemazione della 

gestione s tatale dei cereali. ( Urgenza) (943) 

Il capo dell'Ufficio di Revisione e Stenografìa 
P R O F . T . T R I N C H E R I . 
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